Zad. 2.1. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze R nastepujaco:
r~y = T—yecZl

Udowodnié, ze jest to relacja rownowazno$ci. Naszkicowaé na ptaszczyznie wy-
kres relacji.

Zad. 2.2. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze N nastepujaco:
1
r~y = T—yY-+ 3 S/

Udowodnié, ze NIE jest to relacja réwnowaznosci. Naszkicowa¢ na plaszczyznie
wykres relacji.

Zad. 2.3. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze N nastepujaco:
r~y = 2x—yel

Udowodnié, ze NIE jest to relacja réwnowaznosci. Naszkicowa¢ na plaszczyznie
wykres relacji.

Zad. 2.4. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze R? nastepujaco:

(z,y) ~(pq) = |e—pl<ly—gq

Naszkicowaé¢ na plaszczyznie zbiory punktéw bedacych w relacji z punktami
(1,1) oraz (1,0).

Zad. 2.5. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze R? nastepujaco:

(z,y) ~(p,q) = |lov—pl+ly—q <2

Udowodnié, ze NIE jest to relacja réwnowaznosci. Naszkicowa¢ na plaszczyznie
zbiory punktow bedacych w relacji z punktami (1, 1) oraz (0, 1).

Zad. 2.6. Zdefiniujmy relacje ~ w zbiorze R? nastepujaco:

(z,y)~ (pq) = 2*—y*=p°—¢

Udowodnié, ze jest to relacja réwnowaznoSci. Naszkicowaé na plaszczyznie
zbiory punktow bedacych w relacji z punktami (1, 1) oraz (0, 1).

Zad. 2.7. Zdefiniujmy relacje < w zbiorze R? nastepujaco:

(z,y) 2 (p,9) = (<pV(z=p) Ay<q)

Udowodnié, ze jest to relacja porzadku liniowego. Naszkicowaé na plaszczyznie
zbiory punktow bedacych w relacji z punktami (1,1) oraz (0,1).



Zad. 2.8. Zdefiniujmy relacje < w zbiorze R? nastepujaco:
(z,y) 2 (pg) = (@<p)A(y<q)

Udowodnié, ze jest to relacja czesSciowego porzadku, ale nie porzadku liniowego.
Naszkicowaé na plaszczyznie zbiory punktéw bedacych w relacji z punktami
(1,1) oraz (0,1).

Zad. 2.9. Niech f(z) = 2%, g(z) = f(%52). Uprosci¢ g(z) i znalez¢ naj-
wiekszy podzbior R ktory moze byé dziedzing funkcji g.

Zad. 2.10. Niech F: R = R, f(z) =22 +3,g:[l,00[— R, g(z) = Vo — 1.
Znalezé wzory na f(g(x)), g(f(x)) oraz znalez¢ dziedzine i zbiér wartosci obu
tych funkcji ztozonych.

Zad. 2.11. Znalez¢ zbiér wartosci funkcji f. Czy funkcja f jest injek-
cja/surjekcja/bijekcja? Jesli jest bijekcja, znalez¢ wzér na funkcje odwrotna.
22
a. f:R—=R, f(x):%
2
b. f: R-‘r *>] - 171[) f(:l?) = 52_7_2
c. fi[l,00[—= Ry U{0}, f(x) = (22 —1)?
d. f:N—=1Z, f(n) = % dla parzystych n, f(n) = == dla nieparzystych n.

Zad. 2.12. Korzystajac z indukcji matematycznej, udowodnié¢, ze dla do-
wolnego naturalnego n
Q. 12 + 92 + 32 4t n? — n(n+1)6(2n+1)
b. 34254334 4nd=(1+2+3+---+n)?
c. 4" + 15n — 1 jest podzielne przez 9
d. n” —n jest podzielne przez 7
e. wielomian (n + 1)z"*? — (n 4 2)2" "1 + 1 jest podzielny przez x? — 2z + 1
f.

(ciag Fibonnacciego) Jes§li Fp =0, Fy =1, Fyo = Fhy1 + Fp, o = 1+T\/5, to

Fr=—"-(-¢)™")
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